

Туристическая компания "ТЕРРИТОРИЯ ОТДЫХА" искренне благодарит Вас за то, что Вы доверили нам свое путешествие. Позвольте заверить Вас, что мы сделаем все возможное, чтобы Ваше путешествие было приятным и оставило у Вас самые восторженные впечатления. Несмотря на то, что программа Вашего тура исключает возникновение непредвиденных ситуаций, тем не менее, мы считаем необходимым проинформировать Вас об основных правилах организации туристической поездки в Тунис.

Официальное название страны: Тунисская Республика

Столица: Тунис (1100 тыс. человек)

Географическое положение: Страна расположена на средиземноморском побережье Северной Африки. На севере и востоке омывается Средиземным морем, на западе и юго-западе граничит с Алжиром, на юго-востоке – с Ливией. Протяженность с севера на юг – 800 км, с запада на восток – 240 км. Южная часть страны – пустыня Сахара. Самая высокая точка страны – горы Джебель Шаамби, достигает высоты 1544 м над уровнем моря.

Площадь: 163 610 кв. км.

Протяженность побережья: 1298 км не включая острова

Государственное устройство: Тунис имеет смешанную систему государственного устройства – парламент и президент. Глава государства – президент, избираемый сроком на 5 лет прямым всеобщим голосованием на парламентских выборах. Исполнительная власть осуществляется президентом. Он же является главнокомандующим вооруженными силами страны, назначает состав правительства и премьер-министра. Законодательная власть осуществляется народом через своих представителей в Собрании народных представителей или путем референдума. Тунис входит в ООН, ОАЕ.

Государственный язык: официальный государственный язык - арабский. Вторым государственным языком является французский. В туристических зонах также распространены – английский, итальянский и немецкий.

Время: отстает от минского времени на 2 часа.

Полетное время: Полетное время из Минска до Хаммамета (аэропорт Энфида) – 3 часа 40 минут.

Климат: Климат Туниса – субтропический средиземноморский на севере и вдоль побережья, на юге и во внутренних районах – тропический пустынный. Средняя температура воздуха летом +30 – 35С, температура воды +25 – 27С. Зимой температура воздуха зимой +18 – 25С, воды +16 – 18С. Лучшее время для посещения страны: сентябрь – октябрь и апрель – июнь.

Население: Численность населения составляет 10,08 млн. человек. 97% населения – арабы, 1% – берберы, остальные русские, французы, немцы. Большая населения часть проживает в районе средиземноморского побережья, вся южная часть Туниса практически безлюдна.

Религия: Государственная религия – ислам. 95% населения – мусульмане – сунниты, также распространены иудаизм и христианство.

Валюта: Денежная единица – динар, который состоит из 1.000 миллимов. В стране имеют хождение старые и новые купюры номиналом в 20, 10 и 5 динар, а также монеты в 1 динар и 5 динар, 500, 100, 50, 20, 10 и 5

миллим. Ввоз и вывоз динаров запрещены. Можно ввозить любую валюту, любые чеки, кредитные карты. Обменять СКВ на местную валюту можно безо всяких проблем в холле отеля, по курсу дня, или в отделении банков. Курс обмена устанавливается ежедневно Центральным банком Туниса и подвержен незначительным колебаниям. Сохраняйте выданную Вам квитанцию об обмене, это даст возможность в аэропорту, перед вылетом, обменять динары на доллары, но не больше 100 динар при условии, если общая сумма квитанции по обмену валюты не меньше чем на 300 динар. Иностранная валюта к оплате не принимается.

Электричество: Напряжение в сети 220В со стандартными европейскими розетками.

Транспорт: Оптимальный вид транспорта в Тунисе – это такси желтого цвета с оплатой по счетчику. В вечернее и ночное время – тариф выше в 2 раза. В такси, которые работают без счетчика о цене лучше договариваться заранее. Также можно воспользоваться автобусами желто-зеленого цвета в пределах города. Сообщение между городами осуществляет такси «Луаж» белые с красной полосой микроавтобусы. Также можно взять автомобиль напрокат в отеле или в специальных офисах «Rent a car». Для аренды автомобиля необходимо наличие водительского удостоверения, выданного не менее 1 года назад, минимальный возврат для управления автомобилем – 21 год.

Кухня: Тунисская кухня очень близка к европейской кухне, нежели к традиционно арабской. Единственная острая приправа «Харисса» подается отдельно от основного блюда вместе с оливковым маслом. «Хариссу» едят, обмакивая в нее кусочки хлеба, но, что самое интересное, количество перца будет зависеть только от траектории Вашей руки и силы давления на содержимое тарелки. Хлеб в Тунисе предлагают двух видов: лаваш и багет, при этом хлеб ломают руками. В качестве мяса обычно подается говядина или баранина, единственным продуктом из измельченного мяса является кебаб. В остальных случаях мясо готовится кусочками на вертеле, шампурах или решетчатых жаровнях. Несомненно, рыба и морепродукты являются неотъемлемой частью тунисской кухни. Большинство тунисцев считают свои любимым и традиционным блюдом арабского Магриба – «Кускус». Это изысканное блюдо, состоящее из манной крупы, различных видов овощей, мяса или рыбы. Также в Тунисе можно попробовать плоды кактуса, маслины, фрукты.

Магазины и сувениры: Магазины работают ежедневно, с перерывом на обед. В больших супермаркетах цены фиксированные, а на базарах и мелких магазинчиках принято торговаться. Суббота – короткий рабочий день. Воскресенье - большой базарный день, часть магазинов и банки закрыты. Тунис очень популярен сувенирами из керамики, берберскими украшениями из серебра, текстилем и украшениями из натуральной кожи. Традиционный тунисский сувенир – «песчаная роза», кристаллическое окаменевшее образование, напоминающее цветок. Обязательно обратите внимание на превосходные местные вина, оливковое масло, восточные сладости, в особенности, на самые лучшие на Востоке - финики. Кайруанские ковры – это уникальное сочетание шелка, кашемира и шерсти. При приобретении ковров необходимо обязательно проверить государственный сертификат подлинности и качества, который крепится пломбой к изнанке.

Виза: Туристический ваучер белорусского туроператора или иного туристического агентства дает право на безвизовый въезд в страну не более чем на 30 дней. Если это частная поездка, то необходимо открыть визу в посольстве Туниса в Москве.

Перед поездкой необходимо проверить наличие документов:

1. Паспорт с возвратным сроком действия;
2. Страховой полис;
3. Ваучер;
4. Авиабилет;

5. Доверенности от обоих родителей (для детей, выезжающих без родителей) или доверенности от второго родителя (для детей, выезжающих с одним из родителей).
6. Ксерокопии свидетельства о рождении ребенка, в случае, если фамилии детей и родителей различаются.
7. Памятка туриста с информацией о стране пребывания.

Регистрация

Регистрация на международные рейсы (аэропорт Минск -2) начинается за 2 часа до вылета и заканчивается за 40 минут до вылета.

Правила авиаперевозки пассажиров и багажа

Во избежание непредвиденной ситуации внимательно изучите изложенные условия и правила перевозки пассажиров и багажа, детей, животных, людей с ограниченными возможностями на сайте компании-перевозчика «Белавиа» www.belavia.by Норма провоза бесплатного багажа составляет 20 кг на одного человека. Норма провоза ручной клади – 8 кг на одного человека. За осуществление авиаперевозки ответственность несет авиакомпания, руководствуясь Правилами пассажирских перевозок. В случае несвоевременного прибытия на регистрацию, неадекватного поведения при прохождении паспортного и таможенного контроля Вас вправе не пустить на борт самолета.

Таможенные правила РБ

В соответствии с действующим законодательством государственного таможенного комитета РБ за пределы таможенного союза без письменного декларирования разрешено вывозить наличные денежные средства на общую сумму, не превышающую в эквиваленте 10 000 долларов США. Наличные денежные средства, превышающие указанную сумму, требуется письменно декларировать и перемещать через «красный» коридор. Разрешен беспопыльный ввоз 200 сигарет или 50 сигар, 3 л спиртных напитков (включая крепкие спиртные напитки и некрепкие), 100 мл парфюмерной продукции, 250 г табачных изделий. Запрещен ввоз и вывоз наркотиков, оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, сильно действующих психотропных или ядовитых веществ, медпрепаратов, охраняемых видов животных и растений. Запрещено ввозить и вывозить предметы и вещи, представляющие историческую, художественную или археологическую ценность без специального разрешения.

Таможенные правила Туниса

В соответствии с законодательством Туниса ввоз и вывоз национальной валюты запрещен. Ввоз иностранной валюты не ограничен. В случае ввоза свыше 15 000 долларов США и предполагаемого вывоза более 3 000 долларов США необходимо до прохождения таможни задекларировать валюту в специальном окне «Declaration de devises». Разрешается ввозить алкогольные напитки средней и высокой крепости в общем объеме 3л, 400 г табака или 400 сигарет, или 100 сигар, 250 мл парфюмерной продукции. Вещи и предметы, ввозимые в товарном количестве, подлежат изъятию. По прилету в страну необходимо заполнить специальную регистрационную карточку для прохождения таможенного контроля. При вывозе из страны приобретенных предметов древности: монет, масляных светильников, а также ковров ручной работы, возможны вопросы со стороны тунисских государственных органов на таможне. Во избежание задержания указанных предметов на таможне, рекомендуем иметь при себе чек, подтверждающий покупку, и разрешение на вывоз.

Отель

В соответствии с международными стандартами расчетный час в отеле определен в 12.00 по местному времени. В день прибытия в отель размещение осуществляется с 14.00 вне зависимости от времени приезда

в отель. Ценные вещи, деньги, документы необходимо хранить в сейфе номера или в сейфе на стойке регистрации. За утраченные документы, деньги, ценности, оставленные вне сейфа, администрация отеля ответственности не несет. В день выезда из отеля необходимо покинуть номер до 12.00 и оплатить дополнительные услуги, если таковые использовались: мини-бар, сервис в номер, телефонные переговоры, тренажерный зал, и т. д. До ожидания трансфера в аэропорт, багаж можно оставить в специально отведенном месте в главном холле отеля или сдать в камеру хранения отеля.

Полезная информация и контакты

1. Женщинам не стоит надевать, выходя в город слишком облегающую и открытую одежду. Между тем, на пляже или у бассейна можно загорать топлесс.
2. В мечети женщинам необходимо прикрыть платком плечи. Платки можно получить при входе.
3. Фотографировать людей в Тунисе можно только с их согласия, хотя тунисцы охотно позируют туристам. Съемка в музеях возможна только после получения специального платного разрешения.
4. Нельзя фотографировать и снимать на видеокамеру президентский дворец а Картаже, а также полицейские и военные объекты.
5. Здравойтесь, входя в отель или магазин – это знак уважения к работающим там людям.
6. В Тунисе много апельсиновых и оливковых рощ, где можно даже нарвать плодов, предварительно получив разрешение у хозяев или сторожа.
7. Не стоит пить пиво на улице из банок или бутылок, а также употреблять другие спиртные напитки на улице.
8. В стране не существует свободной продажи спиртных напитков. Алкоголь можно приобрести в крупных государственных магазинах сетей «Женераль» и «Монопри», а также в дорогих ресторанах.
9. Не рекомендуется приобретать дешевые экскурсии в «уличных» компаниях, а покупать экскурсии нашей принимающей фирмы, так как это гарантирует качество обслуживания и безопасность.
10. Перед началом путешествия сделайте ксерокопию всех документов: паспорта, страховки, водительского удостоверения и т.п. Хранить копии необходимо отдельно от оригиналов.
11. Соблюдение правил личной гигиены в случайных местах общественного питания: не употребляйте некипяченую воду и свежевыжатые соки, свежие овощи и фруктовые салаты, неочищенные фрукты, кондитерские изделия с фруктовой начинкой, пищевого льда. В случаях наличия признаков заболевания незамедлительно обращайтесь за медицинской помощью.
12. Вы – гость и должны уважать и проявлять терпимость к обычаям страны, в которую прибыли.

Посольство РФ в Тунисе:

Адрес: 4, Rue des Bergamotes, El-Manar 1, Tunis 2092.

Тел.: (+216)71-882-446 / (+216)71-882-458

Факс: (+216)71-882-478

E-mail: ambrustn@mail.ru

Телефоны первой необходимости:

Полиция – 197

Скорая помощь – 190

Пожарная служба - 198

Желаем Вам приятного путешествия!